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Kommunstyrelsen
Olof Bäckman

Vision för platsen Ånge kommun

Förslag till beslut
Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige 
besluta att

1. Anta följande fem visionsförslag:

 ”Här blir avstånd till närhet. Små blir stora. Lera blir konst. Frö blir gröda. Ödehus blir 
drömhus. Stillhet blir rörelse. Ensam blir tillsammans. Jag blir vi. Diken blir broar. Lokalt 
blir globalt. Nyfikenhet blir innovation. Kunskap blir arbete. Tillgång blir framgång. Här 
finns hjärtat.”

 ”Där hjärtan klappar tillsammans för närhet till natur, trygghet och livskvalité - med dig i 
centrum.”

 ”Med öppna hjärtan frodas en landsbygd i mitt där skog, vatten, sol, vind och nyfikenhet är 
vår kraft. Framtidstro vart vi än går med utrymme för barn, vuxna och näringsliv att växa.”

 ”Där välkomnande gemenskap, kreativitet, rik fritid och hållbarhet står i centrum för tillväxt 
och utveckling hos små och stora.”

 ”Vi är en plats för alla, med närhet till natur och gemenskap. Här ger näring och engagemang 
kraft till en levande bygd.”

2. Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige, via en omröstning vid sammanträdet, 
reducerar antalet visionsförslag till tre.

3. Den slutliga visionen fastställs av kommunfullmäktige, efter att en omröstning bland 
allmänheten bland förslagen, vid ett extrainkallat sammanträde i september.

4. Anta de fem förslag till fokusområden som beskrivs i tjänsteskrivelsen. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår vidare kommunstyrelsen besluta att

5. Godkänna Rapport Visionsarbetet Ånge kommun.

6. Godkänna rapporten Vision Ånge kommun – Perspektiv från näringslivet.

7. Anta förslag till kommunikationsplan.

Ärendet i korthet
Kommunen har sedan 2019 arbetat med att ta fram en ny vision för platsen Ånge kommun. 
Efter ett omfattande arbete som inkluderar en stor del av kommunens medborgare finns fem 
visionsförslag.

Vidare beskriver arbetet ett antal fokusområden, som verkar för att förverkliga visionen.
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Förvaltningens övervägande
Bakgrund

Hösten 2019 inleddes ett arbete med att ta fram en ny vision för platsen Ånge kommun. En 
projektgrupp i kommunen bildades, som med stöd av extern konsult bedrev ett omfattande 
insamlings- och analysarbete för att kartlägga hur Ånge kommuns medborgare, barn, 
förtroendevalda och medarbetare ser platsen Ånge kommun i framtiden; vad är vår vision?

Det insamlade materialet överlämnades 2021, och arbetet fortsatte i projektgruppen. 
Underlaget kompletterades med perspektiv från näringslivet, där flera företag och 
näringsidkare intervjuades. Detta för att säkerställa att deras visioner harmoniserar med 
platsen Ånge kommuns vision, och att de stärker varandra. 

Vidare arbetade projektgruppen, med samarbete med Region Västernorrland, för att stärka 
kopplingen till den regionala utvecklingsstrategin (RUS) och Agenda 2030. Genom att 
säkerställa att platsen Ånge kommuns vision är kompatibla med dessa säkerställer vi att den 
lokala utvecklingen stärker den regionala och den globala utvecklingen. Vidare är både RUS 
och Agenda 2030 pedagogiska verktyg för att utvecklas långsiktigt och hållbart. 

Kommunfullmäktige bjöds till en workshop den 25 maj, där presenterades det omfattande 
materialet, de analyser som gjorts och de fokusområden som identifierats. Efter workshopen 
fanns ett antal förslag till visioner formulerade som workshopsdeltagarna fastslog genom en 
digital omröstning. 

Fokusområden

Det underlag och det material som legat till grund för visionsarbetet har kondenserats och 
kategoriserats, med hjälp av Agenda 2030 och RUS, till fem fokusområden. Fokusområdena 
är designade att haka i varandra, där en framgång i ett fokusområde ger positiv effekt på flera 
fokusområden. De är även formade för att undvika ”stuprörstänk”, där en fokuserar på ett 
urval av dem, på bekostnad av helheten.

Fokusområde 1: Hållbar vardag

”Ånge kommun har en levande landsbygd med hållbar infrastruktur för alla. Det är enkelt 
att bo var man vill i kommunen. Decentraliseringen, digitaliseringen och ett stärkt 
näringsliv har skapat förutsättningarna som behövs i form av jobb och serviceutbud. 
Landskapet och samhället är välvårdat och tilltalande.”

Fokusområde 2: Hållbar hälsa

”Det finns gott om mötesplatser, aktiviteter och ett brett kulturutbud för alla ute i bygden 
och i centralorten som stimulerar till livslust, kreativitet, rörelse och ett hälsosamt liv hos 
barn, unga, vuxna och gamla.”
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Fokusområde 3: Hållbar gemenskap

”Platsen andas avslappnad exklusivitet – en sådan där gemenskap som man vill vara med 
i, som står stadigt för trygghet, inkludering, delaktighet och demokrati. Vi lever med 
frihetskänsla OCH känner glädje i att ta ansvar för vårt värdskap. Vi välkomnar varmt 
nya människor, företag och idéer. Det är by-känslan och by-mentaliteten vi är stolta över.”

Fokusområde 4: Hållbar kompetens

“Vi driver stadigt på samhällsutvecklingen genom kompetens- och näringslivsutveckling. Vi 
har framtidstro och viljestyrka och strävar alltid efter att vara förebilder. Vi är nyfikna, 
välkomnar förändring och söker efter nya trender och möjligheter att undersöka och 
upptäcka.”

Fokusområde 5: Hållbar natur

“Vi nyttjar våra styrkor och förädlar våra tillgångar vist – med respekt, vördnad och i 
samförstånd för att mätta resursbehoven idag utan att äventyra framtida generationers 
möjligheter. Vi tar hand om det vi har och vågar satsa på det vi är bäst på.”

Vision

Nedan följer de fem visionsförslag som kommunfullmäktiges workshop tagit fram. Dessa 
förslag föreslås reduceras till tre förslag vid kommunfullmäktiges sammanträde i juni, genom 
en omröstning under sammanträdet. De tre förslag som antas vid kommunfullmäktige 
kommer gå vidare till en omröstning för allmänheten. 

 ”Här blir avstånd till närhet. Små blir stora. Lera blir konst. Frö blir gröda. Ödehus blir 
drömhus. Stillhet blir rörelse. Ensam blir tillsammans. Jag blir vi. Diken blir broar. Lokalt 
blir globalt. Nyfikenhet blir innovation. Kunskap blir arbete. Tillgång blir framgång. Här 
finns hjärtat.”

 ”Där hjärtan klappar tillsammans för närhet till natur, trygghet och livskvalité - med dig i 
centrum.”

 ”Med öppna hjärtan frodas en landsbygd i mitt där skog, vatten, sol, vind och nyfikenhet är 
vår kraft. Framtidstro vart vi än går med utrymme för barn, vuxna och näringsliv att växa.”

 ”Där välkomnande gemenskap, kreativitet, rik fritid och hållbarhet står i centrum för tillväxt 
och utveckling hos små och stora.”

 ”Vi är en plats för alla, med närhet till natur och gemenskap. Här ger näring och engagemang 
kraft till en levande bygd.”

Omröstning

Arbetet med platsen Ånge kommuns vision inleddes med att medborgarna fick uttrycka hur 
den ska utvecklas och vad som är viktigast. Det faller sig naturligt att även medborgarna får 
vara med och avsluta arbetet, genom att demokratiskt ta del av resultatet av deras arbete och 
via en omröstning. Allmänheten föreslås därför bjudas att rösta bland de tre förslagen till 
vision under augusti.
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Augusti valdes för att ge utrymme att kommunicera omröstningen under både arbetstid och 
semesterperiod. Vidare innebär augusti att barnen kommit tillbaka till förskolor och skolor, 
efter sommaren. Via skolpedagoger kan omröstningen tjäna ett demokratiskt, pedagogiskt 
inslag som hjälper sprida och förankra visionen.

Kommunikationsplan

För att ge allmänheten goda möjligheter att ta del av omröstningen har en 
kommunikationsplan upprättats. Den tar avstamp i kommunfullmäktiges beslut i juni och 
sträcker sig till september, då visionen görs känd för allmänheten, vid ett uppmärksammat 
event.

Extrainkallat kommunfullmäktigesammanträde

För att säkerställa att det vinnande visionsförslaget fortfarande är en nyhet vid dess 
avslöjande föreslår kommunstyrelsens arbetsutskott (2021-05-24, § 115) att vinnaren av 
allmänhetens omröstning fastslås vid ett extrainkallat kommunfullmäktigesammanträde i 
nära anslutning till det event där visionen görs känd.

Beslutet ska skickas till
Kommunchef
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